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e A CASIO Computer Co., Ltd. semmilyen kérulmények kdzott nem felel
az olyan kuldénleges, jarulékos, elére nem latott vagy kdvetkezményes
karokért, amelyek a termékkel és a termék tartozékaival kapcsolatban,
illetve azok megvételébdl és hasznélatabol adodhatnak.

e Tovabba, a CASIO Computer Co., Ltd. nem felel olyan kdvetelésekért
sem, amelyeket harmadik fél tamaszt a termék és a tartozékok
hasznalatanak folyomanyaként.




Errol a kézikonyvrol

e Kifejezetten ilyen értelmU nyilatkozat hijan valamennyi minta mdvelet a
jelen kézikbnyvben feltételezi, hogy a szamoldgép az eredeti,
alapértelmezett beallitdsban van. A szamolégép a ,Szamolégép
mUkddésének el6készitése” cimU részben ismertetett |€pések
megtételével allithatd vissza az eredeti, alapértelmezett beallitasra.

¢ Fenntartjuk a jogot, hogy értesités nélktl moédositsunk a kézikdnyv
tartalman.

¢ A Felhasznaldi Utmutatdban mutatott kijelzések és abrak (igy példaul a
gombjeldlések is) csupan szemléltetésre szolgalnak és bizonyos fokig
eltérhetnek attol, ami a valosagban lathato.

¢ | ehet, hogy a kényvben eléforduld véllalat- és terméknevek szabadalmi
oltalom alatt allnak vagy az oltalom tulajdonosai bejegyztették a
kereskedelmi védjegyet.

Szamologép miikodésének elokészitése

A szamoldgép mikddesének elbkészitéséhez és a szamitasi mod és
bedllitas eredeti, alapértelmezett értékeinek visszaallitasahoz (kivéve a
Language és Kontraszt beallitast) tegye meg az alabbi lépéseket. Jegyezze

V4

benn |évd dsszes adatot is eltavolitja.
(9)(RESET) (8] (Ossz visszaall) [Z) (Igen)

Ovintézkedések
Biztonsagi intézkedések

A Elem

* Orizze az elemeket olyan helyen, ahol kisgyerekek nem érhetik el.
¢ Csak olyan elemtipust hasznaljon, amelyet a kézikbnyv a
szamologéphez eldirt.

Kezelési intézkedések

e Akkor is cserélje le az elemet haromévente (LR44), illetve kétévente (RO3
(UM-4)) vagy egyévente (LRO3 (AM4)), ha a szamoldgép hibatlanul
muakodik. A kimerult elem kifolyhat, megrongélhatja vagy hibas
muikddésre késztetheti a szamoldgépet. Sohase hagyja benne a kimerUlt
elemet a szamolégépben. Ne probalja hasznalni a szamoldgépet
teljesen kimerUlt elemmel (fx-85CE X).

e Szdllitasa és tarolasa alatt a vasarlaskor benne lévg elem veszithetett a
toltésébdl. Emiatt eléfordulhat, hogy az elemet a vart rendes
élettartamanal el6bb ki kell cserélnie.

* Ha lehet, ne hasznalja és tarolja a szamologépet olyan helyen, ahol
szeélsbséges hémérsekleti viszonyok uralkodnak, nagy a nedvesség és
sok a por.

e A szamologeépet ne tegye ki er@s Utésnek, nyomasnak vagy hajlitasnak.

e Soha ne prébalja szétszedni a szamolégépet.

® Puha, szaraz ruhaval tisztitsa le a szamologép kulsejét.

* Ha meg akar szabadulni a szamoldgéptdl vagy elemektdl, feltétlentl a
helyben hatalyos torvényi eldirasok €s rendelkezések szerint jarjon el.




Kezdés

A szamologép hasznalata el6tt csusztassa le a
kemény tokjat és vegye ki abbdl, majd erdsitse
hozza a kemény tokot a szamolégép hatuljahoz
az itt lathato rajz szerint.

A késziilék be- és kikapcsolasa
Nyomja meg a gombot a szamolégep
bekapcsolasahoz. Nyomja meg a (ad (OFF)
gombot a szamoldgép kikapcsolasahoz.
Megjegyzés: A szamoldgép kordlbeltl 10 perc tétlenség utan
automatikusan kikapcsol. Nyomja meg a gombot a szamologep ujbali
bekapcsolasahoz.

A kijelz6 kontrasztjanak beallitasa

Az alabbi billentymuveletek segitségével jelenitse meg a Kontraszt
képernyét: (MENY) (SETUP) @ (3] (Kontraszt). Tovabba, hasznélja a @ és
® gombokat a kontraszt beallitasahoz. Ha a beadllitas megfelels, nyomja
meg a A gombot.

Fontos! Ha a kijelz{ kontrasztjanak beallitdsa nem javit a kijelzes
olvashatosagan, valészinlileg gyenge az elem. Cserélje le az elemet.

Gomb jeldlések

A vagy gomb és utana egy méasodik gomb (2)
megnyomasa a masodik gomb masodfunkcidjat hajtja végre. A =~ _1_‘D
masodfunkciot a gomb f6létt elhelyezett szdveg jelzi. Sin -

Sin

(1) Keycap funkcié (2) Masodfunkcio (1.)

Ez a szin: Ez a jelentése:

Nyomja meg a B#A)-t és utana a gombot, hogy

Sarga hozza tudjon férni a hasznalhato funkciéhoz.
Nyomja meg a (-t és utana a gombot a
Piros hasznalhat6 valtozok, allandé vagy szimbolum

beviteléhez.

A kijelzé leolvasasa

...... en. A T wR... .. A ]*(3)
(1) --¢| Pol(¥27572) PoT(1, 4742135627 % |}
(2)--o ] r=2;6=45| | r=2;8=0, 78539816 |:

e Ha a > vagy > allapotjelz§ jelenik meg a bevitt kifejezés sor (1) vagy a
szamitasi eredmény sor (2) jobb oldalan, ez azt jelenti, hogy a
megjelenitett sor jobbra folytatddik. Hasznalja a ® és @ gombot a
sorkijelzés gorgetéséhez. Jegyezze meg, hogy ha akkor akarja gorditeni
a bevitt kifejezést, amikor még a P és > allapotjelzd lathatd a kijelzdn,
el6bb az [Ad-t kell megnyomnia, majd az ® és @ hasznalataval tud
goérgetni.

e Az alabbi tablazat leirja a képernyd tetején jellemz&en megjelend
allapotjelzék jelentését (3).



A billenty(izet elmozdult a gomb megnyomasaval. Egy

S| gomb megnyomasaval a billentylzet visszakerul és ez az
allapotjelzé eltdnik.
A bet(-beviteli médba Iépett a gomb megnyomasaval.

A BetU-beviteli modbdl tetszéleges gomb megnyomasaval tud
kilépni, és ilyenkor eltlnik az allapotjelzd.

DIRNG Az Szdg m.egys jelenlegi allapotat mutatja (B: Fok (D), [A:

Radian (Rad), vagy [@: Ujfok (Grad)) a beallitas mentben.

FIX Rogzitett szamu tizedeshely van érvényben.

SCi Roégzitett szamu értékes jegy van érvényben.

M A flggetlen memoariaban érték van tarolva.

A szamologép készenléti allapotban van a valtozéhoz értéket
»x] hozzarendel§ valtozonév bevitelehez. Ez az éllapotjelzé a
megnyomasakor jelenik meg.

Jelzi, hogy a Mat be/Mat ki vagy Mat be/Dec ki van
kivalasztva a Bevitel/Kiiras pontnal a beallitas mentben.

m A Kijelzé pillanatnyilag egy tébb tagbdl allo utasitas
részeredményet mutatja.

Ez az allapotjelzd akkor jelenik meg, amikor a szamolégepet
X% kdzvetlendl a napelemek taplaljak, akar teljes egészében,
akar az elemmel kombinalva. (csak fx-85CE X)

Menik hasznalata

A szamologeép egyes muveleteit mentk hasznalataval kell végrehajtani. A

mentiket a vagy [, majd pedig a BEN) (SETUP) megnyomasaval

jelenitheti meg. Az altalanos menumdUveleteket lentebb ismertetjuk.

e Egy menut ugy valaszthat ki, hogy megnyomja a szamnak megfeleld
szamgombot téle balra a mentképernydn.

] L
1:Bevitel/Kiiras J+(1) 1:Mat be/Mat ki | @
2:5z02 m.egyvs M 2:Mat be/fDec ki
3:Szamformatum - 3:5Sor befSor ki
4:Tort alakja @ 4:50r befDec ki

e Eqgy vizszintes gorgetd sav (1) jelzi, hogy a menu a képernydn tul is
folytatodik. llyen esetben hasznalhatja a @ és @ gombot a menu
gbrgetéséhez fel és le. Egy bal nyil (2) mutatja, hogy az éppen
megjelenitett menu egy almenud. Az almentbdl a szulémenube vald
visszatéréshez nyomja meg a @ gombot.

e Barmi kivalasztasa nélkul ugy tudja bezarni a menut, hogy megnyomja
az (&g gombot.

Szamitasi mod
A szamoldgép szamitasi modjai aldbb kertlnek leirasra.
= | . .
+— (Szamolbdgép)

|_|:|]];| | (Statisztika)

Altalanos szamitasok

Statisztikai és regressziés szamitasok




= (Tablézat) Szamtablazat generalasa egy vagy két
funkcié alapjan

Meghatarozhatja az elvégezni kivant szamitastipushoz megfelelé szamitasi
modot.
1. Nyomja meg a [ENJ gombot a Fémen x+ WY
megjelenitéséhez. _ﬁ_d
2. A kurzorgombok segitségével mozogjon a
kivant ikon kiemeléséhez.

3. Nyomja meg a (] gombot a kivalasztott ikonnak megfeleld mod
kezdbképernydjének megnyitasahoz.
Megjegyzés: Az eredeti alapértelmezett szamitasi moéd a Szamolégép maod.

l1:5zamologép

Bemeneti és kimeneti formatumok

Miel6tt elkezdene szamolni a szamologépen, elébb el kell végezni az alabbi
mUveleteket a szamitasi képlet bemenet és szamitasi eredmény kimenet
formatumanak meghatarozasahoz.

1. Nyomja meg a (MENY) (SETUP) (3] (Bevitel/Kiiras) gombot.

2. Nyomjon meg egy szam gombot ((1] és [4] kozott).

Bemenet: Képlet alapu; Kimenet: Tortet, v,

(1) (Mat be/Mat ki) vagy n*! tartalmazé formatum

Bemenet: Képlet alapu; Kimenet: Tizedes

(2)(Mat be/Dec ki) értékre konvertalva

Bemenet: Linearis*?; Kimenet: Tizedes vagy

(3)(Sor be/Sor ki) o

Bemenet: Linearis*?; Kimenet: Tizedes értékre

(2)(Sor be/Dec ki) konvertalva

*1 Tizedes kimenet akkor alkalmazhato, ha ezek a formatumok valamilyen
okbol nem hasznalhatok.

*2 Minden szamitas, beleértve a torteket és a funkciokat, egyetlen sorba
kertl. Ugyanaz a kimeneti formatum, mint a Képlet alapu kijelzd nélkuli
modelleknél (S-V.P.A.M. modellek stb.)

Bevitel/Kiiras formatumkijelzés példak

Mat be/Mat
Ki 242 1%@
22 2+42
15 2
Mat be/D
kia e/ ecC i_l_g 1+_|||'§
5 3 2
1, 466666667 1, 707106781
Sorbe/Sor 4 5+23 (1+V (2 )=y (2D
ki 22115 1, 707106781
Sorbe/Dec  [4 5+23 (1+V (2))=V (2)
ki 1, 1466666667 1, 707106781

Megjegyzés: A kezdeti alapértelmezett bemeneti/kimeneti formatum-
bedllitas a Mat be/Mat Ki.



A szamologép beallitas kialakitasa

A szamologép beallitasanak moédositasa
1. Nyomja meg a (MENY) (SETUP) gombot a beallitasi ment
megjelenitéséhez.
2.A @ és @ segitségével gérgessen a bedllitasi meniben, majd irja be
a modositani kivant beallitas tételtdl balra lathatd szamot.

Tételek és elérhetd beallitasi opciok
, & akezdeti alapértelmezett bedllitast jeldli.

Bevitel/Kiiras (1JMat be/Mat ki*; (2] Mat be/Dec ki; (3] Sor be/Sor ki;
(@)Sor be/Dec ki Meghatarozza a szamologép altal a képletoemenethez
és szamitasi eredmény kimenethez hasznalt formatumot.

Sz6g m.egys [1JFok (D)*; (2)Radian (Rad); (3] Ujfok (Grad)
Meghatarozza a fok, radian és ujfok értéket mint szégegységet
ertékbemenet és szamitasi eredmény kimenet megjelenitéshez.

Szamformatum Meghatarozza a szamitasi eredmeény kijelzésére hasznalt
szamjegyek szamat.
(1) Régzitett(Fix) (FIX): A (0 és 9 kdzott) megadott érték hatarozza meg a
szamitasi eredmények kijelzésénél hasznalando tizedeshelyek szamat.
KijelzésUk el6tt a szamologép a megadott jegyre kerekiti le a szamitasi
eredmeényeket.
Példa: 100(F)76F) (E)(=)* 14,286 (Rogzitett(Fix) 3)
(2) Tudomanyos(Sci) (SCI): A (0 és 9 kbzott) megadott érték hatarozza
meg a szamitasi eredmeények kijelzesénél hasznalando értékes jegyek
szamat. Kijelzésuk el6tt a szamologep a megadott jegyre kerekiti le a
szamitasi eredményeket.
Példa: 1(F) 76 (Z)(=)* 1,4286 x 10" (Tudomanyos(Sci) 5)
(3]Normal alak: Megjeleniti a szamitasi eredményeket exponencialis
formatumban, ha az alabbi tartomanyon beluliek.

(@ Normal alak 1*: 102 > |x|, |x| = 10'°, 2JNormal alak 2: 10 > |x|, ||

Z 10
Példa: 1(£) 2006 (=] (=)* 5 x 103 (Normal alak 1), 0,005 (Normal alak

2)
A (=)(=) megnyomasaval a (=) helyett a szamitas beirasat kovetéen
megjeleniti a szamitas eredmeényét tizes alakban.

Toért alakja (Jab/c; (2)d/c* Meghatarozza a vegyesen hasznalt torteket
vagy altorteket tortek megjelenitésekor a szamitasi eredményeknél.

Statisztika (1JBe; (2]JKi* Meghatarozza, hogy megjelenjen-e a Gyak
(gyakorisag) oszlop a Statisztika méd Statisztikai szerkesztéjében.

Tablazat (1)Ax); (2)f(x),e(x)* Meghatarozza, hogy csak a f(x) vagy
mindkét funkcio, a f(x) €s g(x) hasznalatara keruljén-e sor Tablazat moédban.

Ezres tagolas (1)Be; (2JKi* Meghatarozza, hogy a szamitasi
eredményeknél hasznaljon-e elvalaszt6 karaktert vagy sem.

Tébbsoros betii [1)Normal betii*; (2] Kis betiitipus Meghatarozza a
kijelzett karakterméretet, amikor a Sor be/Sor ki vagy Sor be/Dec ki van
kivalasztva a Bevitel/Kiiras pontnéal. Akar négy sor jelenitheté meg, ha a
Normal betd van kivalasztva, és legfeljebb hat sor Kis bet(tipus
kivalasztasa eseten.

Language (1)Cesky*; (2)Magyar; (3] Polski; (4)Slovensky
Meghatarozza a szamologép mentkeének és Uzeteinek nyelvét.




QR Code Meghatarozza a megjelenitett QR Code verzidjat a 0y (QR)
megnyomasakor.

(1]3. verzié: A QR Code 3-es verzidjat jeloli.
(2)11. verzié*: A QR Code 11-es verzidjat jeldli.

A szamologép beallitasok inicializalasa (kivéve a Language és
Kontraszt beallitast)
(9)(RESET) (] (Beall adatok) (=) (Igen)

Kifejezések és értékek bevitele

A bevitel alapszabalyai

A [Z) megnyomasakor a szamoldgép dnmikodéen meghatarozza a
mdveletek elvégzésenek sorrendjét és megjeleniti az eredmeényt a kijelzén.

4 xsin30 x (30 + 10 x3) =120

4%s1in(30)%(30+10%
4[] 6 300J () (D30 10]3 D) &

|—*1| | 120

*2 1S

*1 A sin és mas, zarojeleket magukban foglald fuggvényeknél kbtelezb
megadni a bezaro zarojelet.
*2 Ezeket a szorzojeleket (x) ki lehet hagyni.
*3 A bezar6 zardjel elhagyhatoé, ha kozvetlendl a (=) el6tt all.
Megjegyzés
e A kurzor alakja Il -ra valt, ha mar csak 10 vagy annal kevesebb baijt
vihetd be a bajtok megengedett szamabdl. Ilyenkor hagyja abba a
szamitas bevitelét és utana nyomja meg a (=]-t.
® Ha egy olyan szamitast hajt végre, amely magaban foglalja az osztas és
szorzast, és ahol elhagyta a szorzas jelet, automatikusan sor kerul
zardjelek beszurasara az alabbi példaknak megfeleléen.
- Amikor elhagyja a szorzas jelet kbzvetlenul egy nyitd zardjel elétt vagy
eqgy zaro zarojel utan.
Példa: 6 +~ 2(1 + 2) = 6 = (2(1 + 2))
- Amikor kdzvetlendl egy valtozo, allando stb. elétt hagyja el a szorzas
jelet.
Példa: 2 + 22 — 2+ (2y/2)

Szamitasok elvégzési sorrendje

A szamologép az alabbi szabalyok alapjan hatarozza meg a bevitt
szamitasok elvégzési sorrendjét. Ha két kifejezeés elvégzési sorrendje
egyforma, a szamitas balrdl jobbra torténik.

1 | Zéarojeles kifejezések

Zarojellel rendelkezé funkciok (sin(, log( stb., jobbra érvényes
2 |argumensben Iévd funkciok, argumens utan kotelezd zarojell
funkciok)

5 A bemeneti érték utan kovetkez6 funkcidk (x? x5, xt xl, @7 o T 8
%), hatvanyok (x%), gyokok (Vo)

Tortek
Negativ jel ((-))




Metrikus atvéltasi parancsok (cm»in stb.), Statisztika mod becsult
értékek (%, y, xq, X,)

7 | Szorzas, ahol nincs kitéve a szorzojel

8 | Permutéacio (nPr), kombinéacio (nCr)

9 |Szorzas (x), osztas (+)

10 | Osszeadas (+), kivonas (=)

Megjegyzés: Negativ érték (példaul -2) négyzetre emelésekor a négyzetre
emelet értéknek zardjelben kell lennie ([J [@)20] 3 (=)). Mivel az x2
elvégzése sorrendben megelézi a negativ eldjelet, a ([Q)2[x3) (=) bevitelekor
az térténne, hogy a szamoldégép négyzetre emelné a 2-t €s utana kitenné a
negativ el6jelet az eredmeny elé. Mindig gondoljon az elvégzeési sorrendre
és ha szukséges, tegye zarodjelbe a negativ értékeket.

Kifejezés bevitele Képlet alaku formatumban (csak
Mat be/Mat ki vagy Mat be/Dec ki)

Torteket és/vagy specidlis funkciokat (pl. ¥) tartalmazo képleteket és
kifejezéseket bevihet képlet alaku formatumban bizonyos gombok
megnyomasakor megjelend sablonok segitségével.

da: 3L + 53
Példa: 3 > +5 5
1. Nyomja meg a (B)(=&) gombot. pQ
e Ezzel egy vegyes tort sablont ir be. U
2. Irja be az értékeket a sablon egész érték, szamlald és nevezé mezéibe.
3®1®2 | 3%
3. Irja be a hatralévé értékeket a kifejezés tobbi részébe is.
31+53
® El(=5)5®3®2E)
10

Tipp: Mikdzben a beviteli kurzor a sablon beviteli terlletén van (vegyes
tortek), a ® gombot megnyomva kdzvetlenll a sablont kévets (t6le
jobbra 1évé) helyre ugrik, mig a @& megnyomasaval a kdzvetlenul
el6tte (t6le balra) 1évé helyre ugrik.

1 E—
> @ @ P2
Megjegyzés

* Amikor megnyomija a [E)-t a szamitas eredményéhez, eléfordulhat, hogy
a szamologép levagja a kifejezés egy részét. Ha szeretné Ujbdl
megnézni a bevitt teljes kifejezést, nyomja meg a &d-t, majd a @ és
® hasznalataval gorditse a bevitt kifejezést.
e Fliggvények és zardjelek beagyazhatdk egymasba. Ha tul sok figgvényt
és/vagy zardjelet agyaz egymasba, nem tud bevinni tovabbi adatot.
Miiveletek visszavonasahoz (csak Mat be/Mat ki vagy Mat be/Dec ki): Az
utolsé gombmdivelet visszavonasahoz nyomja meg a [EYJ(UNDO)
gombot. Egy visszavont gombmdvelet Ujbdli érvényesitéséhez nyomja meg
Ujra a (el (UNDO) gombot.



Ertékek és kifejezések hasznalata argumensként
(csak Mat be/Mat ki vagy Mat be/Dec ki)

Példa: A kdvetkezb bevitele: 1 + % és atalakitasa a kdvetkezére 1 + \/Z

1D7E6@ @@ @ ERE(NS) | 1+

1+%

A [EY(INS) megnyomaésa a fenti példaban azt eredményezi, hogy a % a
kovetkezé gombmilivelettel () bevitt funkcid argumensévé valik.

Atiré beviteli méd (csak Sor be/Sor ki vagy Sor
be/Dec ki)

Atiré modban a bevitt széveg kertl a kurzor pillanatnyi helyén 1évé széveg
helyére. A beszurd és atirdo mod kdzott az alabbi mlveletek elvégzésével

kapcsolgathat: (e (INS). A kurzor ,I” alaku a beszuré és , " alaku az
atiro modban.

Szamitasi eredmények atkapcsolasa

Amig a Mat be/Mat ki vagy Mat be/Dec ki van kivalasztva a Bevitel/Kiiras
alatt a beéllitds menuben, a nyomogatasaval lehet kapcsolgatni a
pillanatnyilag kijelzett szamitasi eredményt a tort alak és tizes alak, ¥ alak
és tizes alak, illetve z alak és tizes alak k6zott.

T 6= %n — 0,5235987756 (Mat be/Mat ki)

68 (09 (n) (F) 6 (2) %n —B*0— 0,5235987756

(V2 +2) x /3 =5,913591358 = /6 + 24/3 (Mat be/Dec ki)
AW@o H20) X W@3(E= 5913591358 « (40— V6 + 243

Flggetlenul attol, mit valasztott ki a Bevitel/Kiiras alatt a beallitas mentben,

a minden megnyomasaval vélthat a pillanatnyilag kijelzett szamitasi

eredmeényt tizes alak és tort alak kozot.

Fontos!

¢ Bizonyos szamitasi eredményeknél az gomb megnyomasa nem
szamitja at a kijelzett értéket.

e Nem valthat at tizedes formardl vegyes tort formara, ha a vegyes tértben
hasznélt szamjegyek szama (beleértve az egész szamot, szamlalo,
nevezd és elvélasztd) nagyobb mint 10.

Tizedes érték szamitasi eredményhez, amikor a Mat be/Mat ki vagy Sor

be/Sor ki van kivalasztva

Nyomja meg a E)(=) a (E) helyett szamitas bevitelét kdvetsen.

Alapszamitasok

Szamitasok tortekkel
Tartsa szem el6tt, hogy a tértek beviteli modja a beallitas mentben 1évd,
éppen érvényes Bevitel/Kiiras beallitastol fliggenek.

2 113 . 283 H &I E)(=5) 13
3+12 =3 (Mat be/Mat ki) 1 1®2E c



(Sor be/Sor ki) 2@)3H1E1E2(E=) 1346

Megjegyzés

e Ha mast, mint Mat be/Mat ki lehet6saget valasztott, és vegyesen hasznal
torteket és tizes értékeket, az eredmény tizes érték formajaban lesz
lathato.

e A szamitasi eredményekben el&forduld tortek a legkisebb k6zds
nevezdre hozva jelennek meg a kijelzdn.

® A szamitas kijelzesenek valtasahoz altortek és vegyes tortek kdzt nyomja

meg a B {9 (22+2) gombot.
Szazalékszamitasok

Ha bevisz egy értéket és megnyomja az (Ans) (%)-t, a bevitt érték
szazalékként jelenik meg.

150 x 20% = 30 150 (%] 20 () (Ans) (%) (Z] 30
Szamitsa ki, 880-nak hany szazaléka a 660. (75%)
660 (=) 880 [ (ans) (%) (=] 75
CsbOkkentse le a 3500-t 25%-al. (2625)
3500 (=) 3500 (] 25 [6F) (Ans) (%) (=) 2625

Szoégfok, szégperc, szégmasodperc (hatvanas alapu)
szamitasok
Az alabbi szintakszis hatvanas alapu érték bevitelét szolgaélja: {fok}
{perc} {méasodperc} [22). Gondoljon arra, hogy a szégfokra és
szdgpercre mindenképpen be kell vinni valamit, akkor is, ha értékuk nulla.
2°20'30” + 930" = 2°30'00”
220 30(2) (H 09 [ 30 (7] (=] 2°30°0”

Szamitsa at a 2°30°07-t tizes megfeleldjére. 2,5

(Atszamitja a tizes alapu értéket 60-as alapu értékre.) 2°30°0”

Tébb tagbdl allé utasitasok

A kett@spont (:) hasznalataval tud 6sszekapcsolni két vagy tébb kifejezést

és tudja végrehajtani 6ket balrdl jobbra, sorban egymas utan a (=)

megnyomasaval.

3+3:3x3 33 Em () 3ExI3E] 6
=) 9

Megjegyzés: KettGspont (:) beirasa, mikbézben a Sor be/Sor ki vagy Sor

be/Dec ki van kivalasztva a Bevitel/Kiiras beéllitasnal a beallitas menuben,

egy Ujsoros mUvelet végrehajtasat eredményezi.

A tudomanyos irasmod hasznalata

Alakitsa at az 1234 értéket tudomanyos 1234(3) 1234
frasmodra, eltolva a tizedes jelet jobbra, ER) 1,234%x103
majd balra. EW 1234%10°
e () 1,234x103
Eg(—) 0,001234x10°

Prim faktorizacio

Szamologép modban a 10 szamjegynél nem hosszabb pozitiv egész szam
faktorizalhato primfaktorokra.

A 1014-es szam primfaktorizacioja

1014(=) 1014
) (FACT) 2x3x132
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A faktorizalatlan érték ismételt megjelenitéséhez nyomja meg a
22) (FACT) vagy (=] gombot.

Megjegyzés: A lentebb leirt értéktipusok nem faktorizalhatok, még ha 10
vagy kevesebb szamjegybdl is allnak.

e Az értek primtényezdinek egyike 1018081 vagy nagyobb.

e Az értek két vagy tébb primtényezdje haromnal tébb szamjegybdl all.
A nem faktorizalhat6 rész zardjelben jelenik meg a kijelzén.

Korabbi szamitasok és visszajatszas

Korabbi szamitasok

Egy A és/vagy V¥ jel a kijelz6 tetején jelzi, hogy tovabbi szamitasi
el6zmények allnak rendelkezésre felfelé és/vagy lefelé haladva. A szamitasi
el6zményekben a @ és @ segitségével gorgethet.

2+2=4 22@ 4
3+3=6 3#H3E) 6
(Gérgessen vissza.) @ 4

Megjegyzés: A korabbi szamitasok minden adata eltlnik, ha megnyomja az
(oN)-t, ha atkapcsol egy masik szamitasi modra, ha megvaltoztatja a Bevitel/
Kiiras bedllitast, vagy ha barmilyen nullazo (Ossz visszaall vagy Beall
adatok) muUveletet hajt végre.

Visszajatszas
Mialatt szamitasi eredmeény van a kijelzdn, szerkeszteni tudja az el6z§
szamitasnal hasznalt kifejezést a @ vagy ® megnyomasaval.

4x3+2=14 4x)3[H)2(=) 14
4x3-7=5 (Folytatas) @ [e] RE] ()7 (2) 5

Tovabbi memoria funkciok

Eredménytar (Ans)
Az utoljara kapott szamitasi eredményt az Ans (eredmény) tar tarolja.
lgy tudja elosztani a 14 x 13 eredmeényét 7-el

14133 182
Ans+T
(Folytatas) (F)7[=)
26
123 + 456 = 579 123(+)456(=) 579
789 — 579 = 210 (Folytatas) 789(=] (&) (=) 210

Valtozék (A, B, C, D, E, F, M, x, y)

A valtozokhoz értékeket tud hozzarendelni és a valtozokat szamitasokban is
hasznalni tudja.

lgy tudja hozzarendelni a 3 + 5 eredményét az A valtozohoz

3560 (D) (A) 8
Igy tudja megszorozni az A valtozo6 tartalméat 10-el
(Folytatas) ©)(A)X]10E)" 80

Igy tudja behivni az A valtozo tartalmat

11



f=g B=l02]
c , E=? éMEngE E=?E%§85?142
Folytatas) (st (S10) (RECALL)*? |E= =
(Foly ) ( ) H=?:2115xm1':' ¥=T .3
=001R? 10"
) (A)E) 8
lgy tudja eltavolitani az A valtozo tartalmat
0[50 (D) (A) 0

*1 [rja be a valtozét az itt meghatarozottak szerint: nyomja meg a
gombot, majd pedig azt a gombot, amely megfelel a kivant
valtozonévnek.

2 A (1) (RECALL) megnyomaséaval megjelenit egy képernyét, mely
mutatja az A, B, C, D, E, F, M, x és y valtozékhoz jelenleg hozzarendelt
értékeket. Ezen a képernydn az értékek mindig a ,Normal alak 1”
Szamformatum segitségével kertlnek megjelenitésre. A képernyd
bezarasahoz a valtozo6 értékének visszahivasa nélktl nyomja meg a
gombot.

Fliggetlen memoéria (M)

A fuggetlen memoria tartalmahoz hozza tudja adni illetve ki tudja beléle
vonni a szamitasi eredmeényeket. Az ,M” betd jelenik meg a kijelzdn, amikor
nullatol eltérd érték van tarolva a fuggetlen memariaban.

lgy tudja eltavolitani az M tartalmat

051 (W) (M) 0
lgy tudja hozzaadni a 10 x 5 eredményét az M tartalmahoz
(Folytatas) 10(x]5 () 50
Igy tudja kivonni a 10 + 5 eredményét az M tartalmabal
(Folytatas) 105 (st (] (M-) 15

lgy tudja behivni az M tartalmat
(Folytatas) (810 (RECALL) () (M) (=) 35

Megjegyzés: Az M valtozot a fuggetlen memaoriandl hasznaljuk. Az M-et
hivhatja is és felhasznélhatja egy bevitt szamitasnal.

Az 6sszes memoria tartalmanak eltavolitasa

Az Ans tar, a fuggetlen memoaria és a valtozok tartalma akkor is megmarad,
ha megnyomja az [&d-t, atkapcsolja a szamitasi modot vagy kikapcsolja a
szamologepet. Ha el akarja tavolitani az 6sszes memaria tartalmat, hajtsa
végre az alabbi eljarast.

(9)(RESET) (2] (Memodria) ([E) (Igen)

Fliggvényszamitasok

Megjegyzés: Az eredmény megjelenése el6tt Ugy tudja megszakitani a
folyamatban lévé szamitast, hogy megnyomja a gombot.

Pi n: A n 3,141592654 értékkel lathato a kijelzén, de a szamoldégép an =
3,14159265358980 értéket hasznalja a szamitasokban.

Természetes logaritmus, ¢ alap: Az ¢ 2,718281828 értékkel lathaté a
kijelzén, de a szamologép az e = 2,71828182845904 értéket hasznalja a
szamitasokban.

sin, cos, tg, sin’, cos™, tg': Szamitasok végzése elétt adja meg a

szdbgegyseget.
sin 30° = % (Sz6g m.egys: Fok (D)) (sin3000] (=) %
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sinh, cosh, tgh, sinh!, cosh™, tgh': Irjon be egy funkciét a menubdl,
amely a (1) (Hiperbolikus fv)*' megnyomasakor jelenik meg. A beallitott
szdgegyseg nem érinti a szamitasokat.

*1 A szamitasi modtol figgden lehet, hogy a @ @ (3] gombot kell
megnyomnia.

°, ', 8: Ezek a funkciok meghatarozzak a szégegységet. A © a fokot

hatarozza meg, az " a radiant, a ¢ pedig az ujfokot. Vigye be valamelyik
fuggveényt a menubdl, amely az alabbi gomb muvelet elvégzésekor jelenik
meg: (2)(Sz6g m.egys)*2.
n/2 radian = 90° (Szdg m.egys: Fok (D))
(O &R @) (n) F 2 0] @ (2)(Sz6g m.egys) 2 (N E) 90

*2 A szamitasi modtdl figgden lehet, hogy a @ (2] gombot kell

megnyomnia.
10¥, €¥: Exponencialis figgvények.
e’ x 2 = 296,8263182

(Mat be/Mat ki) (n)(") 50 (X])2(=) 296,8263182
(Sor be/Sor ki) (n)(eM) 50]x)2(=) 296,8263182

log: Logaritmus figgvény. Hasznalja a (leg)-t a logab log (a; b)-ként torténd
beirasahoz. Ha semmit nem visz be a-ra, a szamolégép az alapértelmezett
10-es alapot hasznalja.

log,,1000 = log 1000 = 3 (leg) 100000] (=) 3
log,16 = 4 (eg) 2tr) (0] (;) 16 (] () 4
A gomb is hasznalhato bevitelre, de csak amikor a Mat be/Mat ki vagy
Mat be/Dec ki van kivalasztva a Bevitel/Kiiras opcional a beallitas mentben.
llyenkor be kell vinnie a logaritmus alapjanak értéket is.

log,16 = 4 .2 16 (=) 4
In: Természetes, e alapu logaritmus.

In 90 (= log, 90) = 4,49980967 (nJoo ] (=) 4,49980967
x2,x3%, X8 Vm, 3Vm, WO, x': Hatvanyok, hatvanygyokok és reciprokok.
(1+1)>2=16 O1FHI0E2#2E=) 16
(52)% = 15625 5 0= 15625
Y32 = 2

(Mat be/Mat ki) =) (Vo) 532 2
(Sor be/Sor ki) 560 (@ (AVm) 32(J (E) 2
V2 x 3 =342 =4,242640687...

(Mat be/Mat ki) W20 X)3(=) 342
(Sor be/Sor ki) =20]x)3(=) 4,242640687

Pol, Rec: A Pol polarkoordinatakka szamitja at a deréksz6gl koordinatakat,

mig a Rec derekszdgu koordinatakka szamitja at a polarkoordinatakat.

° Szémitésgk végz/ése elétt adja Pol(x; v) = (r; ) Rec(r; 6) = (x; )
meg a szdgegyseget. v

e Az r és 6 és az x €s y szamitasi P(x; )
eredménye hozzarendelésre r
kerll az x és y valtozohoz. Rec \

* A 0 szamitasi eredmeénye -180° o X 0 X
< 6 = 180° tartomanyban jelenik
meg.

Y1 P o)

Pol
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Derékszdgl koordinatak atvaltasahoz(y/2; 4/2) polarkoordinatakra (Szég
m.egys: Fok (D))

(Mat be/Mat ki) B () (Pol) =) 2 @ krr) O (;) b 2 ® O] (F) r=2; 0=45

Polarkoordinatak atvaltasahoz(y/2; 45°) derékszogi koordinatakra (Szog
m.egys: Fok (D))

(Mat be/Mat ki) Br]) (=) (Rec) bl 2® (wr) O] (;) 45601 (E) x=1; y=1
x!: Faktoridlis figgveény.

(5 + 3) | = 40320 [Os5#H3]) &M Ex)E) 40320
Abs: Abszolutérték fuggvény.

2-7|x2=10

(Mat be/Mat ki) (aes) 2(=)7 > (x]2(=) 10
(Sor be/Sor ki) s)2(=170J] Xx)2(=) 10

Ran#: Ez a funkcio allit el 0,000 és 0,999 kbzé esd pszeudovéletlen
szamokat. Az eredmeény tortként jelenik meg, ha a Mat be/Mat ki a
kivalasztott Bevitel/Kiiras opcionél a beallitds mentben.
igy tud megkapni harom jegy(i véletlen egész szamokat
1000 () (2] (Ran#) (=] 459
(Az eredmény minden végrehajtaskor valtozik.)
Ranint#: Ez a funkcio pszeudovéletlen egész szamokat hoz létre egy
megadott kezdd és befejezd értéken belll.
fgy tud el6allitani 1 és 6 kozé esé véletlen egész szamokat
(e (5] (Ranint) 1680 OJ(;) 60J (=) 2
(Az eredmény minden végrehajtaskor valtozik.)
nPr, nCr: Permutacios (nPr) és kombinéacios (nCr) figgvények.
fgy tudja meghatarozni a lehetséges permutaciok és kombinaciok szamat,
amikor 10 emberbdl allé csoportbdl kivalaszt 4-et

Permutaciok: 10647 (%] (nPr) 4 (3] 5040
Kombinaciok: 10(64F7) (Z) (nCr) 4 (=) 210

Rnd: Az Rnd funkcié hasznalata az argumens tizedes tortértékeinek
kerekitését eredményezi az éppen aktualis Szamformatum beallitasnak
megfeleléen. Példaul, az Rnd(10 = 3) bels6 és megjelenitett eredménye
3,333, amikor a Szamformatum beallitasa Rogzitett(Fix) 3. A Normal alak 1
vagy Normal alak 2 beallitas hasznalataval az argumens lekerekitésre kerul
a mantissza rész 11. szamjegyén.
igy tudja elvégezni az alabbi szamitasokat, ha Rogzitett(Fix) 3 van
kivalasztva a kijelzett jegyek szamara: 10 + 3 x 3 és Rnd(10 = 3) x 3
(Mat be/Dec ki)
(W) (SETUP) (3] (Szamformatum) (] (Rogzitett(Fix)) 3]
10(=)3xJ)3(=) 10,000
(e (0] (Rnd) 10(=130J (x]3(=] 9,999

QR Code funkcio

Szamologépe képes megjeleniteni az okos eszkdzok éaltal leolvashatd QR

Code* szimbdlumokat.

* A QR Code a Japanban és mas orszagokban mikédé DENSO WAVE
INCORPORATED vallalat bejegyzett védjegye.
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Fontos!

* Az ebben a részben szereplé mlveletek azt feltételezik, hogy olyan
eszkdzt hasznal, amely képes tobb QR Code szimbolum olvasasara, és
internethez tud csatlakozni.

e A szamolo6gép altal megijelenitett QR Code okos eszkdzzel torténd
leclvasasaval az okos eszkdz hozzafér a CASIO weboldaladhoz.

Megjegyzés: A QR Code megjelenithets a (N (QR) gomb

megnyomasaval a bedllitas képernydn, mentukepernydn, hibaképernydn,

szamitasi eredmény képernydn barmelyik szamitasi médban, vagy
szamtablazat megjelenitésekor. Részletekért latogasson el a CASIO
weboldalara (wes.casio.com).

QR Code megjelenitése

Példa: Egy szamitasi eredmény QR Code-janak megjelenitéséhez a
szamologép Szamologép modjaban és annak leolvasasahoz okos eszkéz
seqitségevel

1. Szamoldgép modban hajtson végre egy szamitast.

2. Nyomja meg a 0rTN (QR) gombot a QR Code megjelenitéséhez.

¢ A kijelz§ jobb als6 sarkaban lévd szamok
mutatjak a jelenlegi QR Code szamat, és a
QR Code szimbdlumok teljes szamat. A
kovetkezé QR Code megijelenitéséhez

142

nyomja meg a ® vagy (=] gombot.
Megjegyzés: Egy I allapotjelzé jelenik meg a képernyd tetején,
amikor a szamologép QR Code-ot general.
Az el6z6 QR Code-hoz valo visszatéréshez nyomja meg a @ vagy
(=) gombot annyiszor, amennyit vissza szeretne lépni, amig meg nem
jelenik a kivant kod.
3. Okos eszkdz segitségével olvassa le a szamologép kijelzéjén

megjelend QR Code-ot.

* Ha tdbbet szeretne megtudni arrdl, hogyan olvashat le QR Code-ot,
hivatkozzon a hasznalt QR Code olvaso felhasznaloi

f g

Amennyiben nehézségeket tapasztal a QR Code leolvasasa soran:
Amikor a QR Code meg van jelenitve, a @ és ® segitségével allitsa be a
QR Code megijelenitési kontrasztjat. Ez a kontraszt beallitas csak a QR
Code kijelzésére vonatkozik.

Fontos!

¢ A hasznalt okos eszkdztdl es/vagy QR Code olvaso alkalmazastol
fuggd&en problémakba Utkdzhet a szamologép altal generalt QR Code
szimbolumok leolvasasakor.

e Amikor a ,QR Code” bedllitasa ,3. verzid”, a szamoldgép QR Code
szimbolumokat megjelenité modok korlatozottak. Amennyiben olyan
modban szeretné megjeleniteni a QR Code-ot, amely nem tamogatja a
QR Code megijelenitést, megjelenik a ,Nem tamogatott (3. verzio)”
Uzenet. Az ezen bedllitassal Iétrejott QR Code azonban kénnyebben
olvashat6 okos eszkdzzel.

e Tovabbi részletekért latogasson el a CASIO weboldalara
(wes.casio.com).

A QR Code kijelzébél valo kilépés: Nyomja meg a [&d vagy (PN (QR)

gombot.
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Statisztikai szamitasok

A statisztikai szamitas inditasahoz hajtsa végre a kdvetkezd Iépeseket.
1. Nyomja meg a W) gombot, valassza a Statisztika mod ikont, majd
nyomja meg a (=]-t.
2. A megjelend Tipus valasztas képernydn nyomja meg az alabbi gombok
egyikét, hogy kivalassza a statisztikai szamitas tipusat.

@1 valtozos) Egy véltozds (x)

(2])(y=a+bx) Két valtozos (x, y), linearis regresszio

(B)(y=a+bx+cx?)  |Kétvaltozos (x, y), négyzetes regresszid

(@ (y=a+b-In(x)) |Két valtozds (x, y), logaritmikus regresszio

@ (M (y=a-eM(bx)) |Két valtozds (x, y), e exponencidlis regresszid

@ (2)(y=a-b~x) |Kétvaltozds (x, y), ab exponencidlis regresszio

@ (8)(y=a-x"b) |Kétvaltozds (x, y), hatvanyregresszié

® [@)(y=a+b/x) |Kétvaltozoés (x, y), inverz regresszio

¢ A fenti gombmdveletek barmelyikének megnyomasakor megjelenik a
Statisztikai szerkesztd.
Megjegyzés: Ha at akarja kapcsolni a szamitas tipusat, miutan belépett a
Statisztika modba, a (1) (Tipus véalasztas) gombmivelet elvégzésével
jelenitse meg a szamitasi tipus kivalasztasara szolgalod kéepernydt.

Adatbevitel Statisztikai szerkesztovel

A Statisztikai szerkeszt§ egy, két vagy harom oszlopot jelenit meg: egy

valtozo (x), egy valtozo és gyakorisag (x, Gyak), két valtozo (x, y), két

valtozoé és gyakorisag (x, y, Gyak). A bevihet§ adatsorok szama az oszlopok
szamatdl fugg: 160 sor egy oszlopnal, 80 sor két oszlopnal, 53 sor harom
oszlopnal.

Megjegyzés

e Adott szamu (gyakorisagu) azonos adattételek beviteléhez hasznélja a
Gyak (gyakorisag) oszlopot. A Gyak oszlop kijelzését a beallitas menu
Statisztika beallitasi értékeinek hasznalataval tudja bekapcsolni (van
Kijelzés) vagy kikapcsolni (nincs kijelzés).

° A gomb megnyomasaval, mikdzben a Statisztikai szerkesztd a
képernydn van, megjelenit egy statisztikai szamitas képernyét a bevitt
adatokon alapuld szamitasok elvégzeséhez. A statisztikai szamitasi
képernydrél a Statisztikai szerkesztébe vald visszatéréshez szikséges
mdvelet a kivalasztott szamitasi tipustdl fugg. Nyomja meg a
(3] (Adatok) gombot, ha egy véltozoét valasztott, vagy a
(4] (Adatok) gombot, ha két valtozét valasztott.

1. pl.: Igy tudja kivalasztani a logaritmikus regressziot és bevinni az alabbi

adatokat: (170, 66), (173, 68), (179, 75)

(D (Tipus valasztas) @ (y=a+b-In(x)) |z
]

170E173@E79E @ ® |1 | e
66 E68E75E) |3 7|
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Fontos! A Statisztikai szerkesztében jelenleg tarolt 6sszes adat torlédik,
amikor kilép a Statisztika modbdl, egy valtozdsrol két véaltozos statisztika
szamitasi tipusra kapcsol at, vagy megvaltoztatja a Statisztika beallitast a
bedllitas mendn.

igy tud térdlni egy sort: A Statisztikai szerkesztében vigye ra a kurzort arra
a sorra, amelyet ki szeretne térélni, majd nyomja meg az gombot.

igy tud beszurni egy sort: A Statisztikai szerkesztében vigye ra a kurzort
arra a helyre, ahova be szeretné szurni a sort, €s végezze el az alabbi
gomb mdiveletet: (2] (Szerkeszt6) (1] (Sor beilleszt).

igy tudja kitorolni a Statisztikai szerkeszt6 teljes tartalmat: A Statisztikai
szerkesztében végezze el az alabbi gomb mulveletet:
(2)(Szerkeszt6) (2] (Mindent torol).

Statisztikai értékek kijelzése a bevitt adatok alapjan

A Statisztikai szerkeszt6ben: % =174 [
@(T-vé}ltoz,és/s,tat vagy Z-Yéltozés stat) %gz ;?ﬁ%m

A statisztikai szamitas kepernydn: o I s

(2] (1-valtozos stat vagy 2-valtozos stat) gen =2l

Regresszidés szamitasok eredményeinek kijelzése a
bevitt adatok alapjan (csak paros valtozéadatok)

A Statisztikai szerkesztében: wv=ath - 1(=]
(@) (Regresszié szam) 2, 1027740
A statisztikai szamitas képernyon: r=0, 9319863213

(3)(Regresszié szam)

Statisztikai értékek meghatarozasa bevitt adatokbdl
Hasznalhatja az ebben a részben lévé mlveleteket a valtozokhoz (o, Zx?
stb.) hozzarendelt statisztikai értékek el6hivasara a Statisztikai szerkesztén
keresztll bevitt adatok alapjan. A valtozokat szamitasokban is hasznalhatja.
Az ezen a képernydn lévé mdveletek a gomb megnyomasakor
megjelend statisztikai szamitasi képernydn kertilnek végrehajtasra,
mikdzben meg van jelenitve a Statisztikai szerkesztd.
Alabb ismertetjuk a tamogatott statisztikai valtozokat €s adjuk meg a
gombokat, amelyeket meg kell nyomni a behivasukhoz. Egy valtozos
statisztikai szamitasoknal a csillaggal (*) jeldlt valtozok éllnak rendelkezésre.
Szummazas: Xx*, Ix?*, Ty, X)?, Txy, Tx3, Tx?y, Xx?

® [(Osszegzés) () -
Tételek szama: n* / K6zép: x*, y / Sokasag variancia: ¢° ., ¢,/ Sokasag
mérvado eltérése: ¢, 5,/ Minta sokasag: s°*, s,/ Minta mérvadé
eltérés: s.*, s,

W & (2])(valtozo) (3] - (8], @ (1) - @ (3]
Minimalis érték: min(x)*, min(y) / Maximalis érték: max(x)*, max(y)

Egy valtozos statisztikai szamitas kivalasztasakor:

® B (Min/Max) (T, (8

Két valtozos statisztikai szamitas kivalasztasakor:

® B)(Min/Max) (1] - (@)
Els6 negyed: Q,* / Median: Med* / Harmadik negyed: Q,* (Csak egy
valtozos statisztikai szamitasoknal)

® B)(Min/Max) (2] - (3]
Regresszios tényezok: a, b / korrelacios egyiitthaté: » / Becsiilt értékek:
X,y

® (@) (Regresszio) (1] - (8]
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Regresszids tényez6k négyzetes regresszional: a, b, ¢ / Becsiilt értékek:
X1, Xp, Y
Q@ (4] (Regresszio) (1] - (6]

* Az X, X, X, €s y olyan tipusu parancs, amely kdzvetlenll az elétte 1évé

argumenst veszi.
2. pl.: Egy valtozés adatok beviteléhez x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5} a Gyak
oszlop hasznalataval, ahol meg tudja adni az egyes tételek ismétlési
szamat {x,; Gyak,} = {1;1, 2;2, 3;3, 4,2, 5;1}, és ki tudja szamitani a
statisztikai kdzepet.
[EW (SETUP) @ (1] (Statisztika) () (Be)
(1) (Tipus valasztas) (1] (1 valtozos)

1E2E33E4E58@® | 2
1@2E33E32E6 | @

@ (2] (Valtozo) @ (%) (= 3
3. pl.: Igy tudja kiszamitani a logaritmikus regresszios korrelacios
egyUtthatokat az alabbi két valtozés adatoknal és meghatarozni a
regresszios képletet: (x, y) = (20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290,
9310). Adja meg a Rogzitett(Fix) 3-at (harom tizedeshely) az
eredményeknél.
[IEN) (SETUP) @ (1] (Statisztika) 2] (Ki)
[N (SETUP) (3] (Szamforméatum) (J (Rogzitett(Fix)) (3]
(1) (Tipus vélasztas) (@) (y=a+b-In(x))

20(=]110(=)200(Z)290(E) ® ®
3150(=)7310(=)8800(=)9310(=) 3310

® [@)(Regresszio) B (N (=) 0,998
® [@)(Regresszio)@M(a) B -3857,984
® [@)(Regresszio) 2 (b)E) 2357,532

Becsiilt értékek kiszamitasa

A Kkét valtozos statisztikai szamitassal kapott regresszios képlet alapjan
Kiszamithaté az y becsult értéke a megadott x-értéknél. De ki lehet
szamitani a megfeleld x értéket is (két értéket, x, és x,, Nnégyzetes regresszio
esetén) a regresszios képletben szerepld y értéknél.

4. pl.: Igy tudja meghatarozni a becsult értéket az y-nal, amikor a
regresszios képletben az x = 160, amelyet annak az adatnak a logaritmikus
regresszidjaval nyertunk, amelyet a 3. pl. hasznaltunk. Adjon meg
Rogzitett(Fix) 3-at az eredménynél. (Végezze el az alabbi miveletet, miutan
végzett a 3. pl. mlveleteivel.)

160 0N @ (@) (Regresszio) B (y) &) 8106,898

Fontos! A regresszios tenyezd, korrelacios egyutthato es becsult érték
kiszamitasa meglehet8sen sokaig eltarthat, ha nagyszamu adattétel fordul
el6 a szamitasban.

u
T30
sa00

H
110
200
290

2
3
4
5

Szamtablazat létrehozasa

A Tablazat méd egy vagy két funkcio alapjan general szamtablazatot.

Példa: Szamtablazat Iétrehozasahoz a f(x) = x* + % és g(x) = x* — %

funkcidhoz -1 = x = 1 tartoméanyban, 0,5-6s léptékkel
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1. Nyomja meg a (W) gombot, vélassza a Tablazat médikont, majd
nyomja meg a (=)-t.

2. Konfiguralja a beallitasokat szamtablazat generalasahoz két funkciobal.
W) (SETUP) ® (2)(Tablazat) (2 (1(x).g(x))

3.irja be: x* + % .

[ 0D () @ @132 fﬁx}:xz"'%l

4. Irja be: x* — % .

EE DY E1E?2 g(x}=x2—%l

5. Nyomja meg a [E] gombot. A megjelend Tabl tartomany
parbeszédablakban irja be a Kezdd értéket (alapértelmezett: 1), Zard
értéket (alapértelmezett: 5) és Lépés értéket (alapértelmezett: 1).

Tabl tartomany
Kezdd:-1
1E=11(=)0,5E) Faro -1
6. Nyomja meg a (=) gombot a szamtabla | foan | ata
generalasahoz. 2| -0.5| 0.75| -0.25
¢ Nyomja meg a (&g gombot a 3. T I R

lépésben lathatd képernybhoz vald
visszatéréshez.

Tipp

* A 6. [épésben ismertetett szamtablanal médosithatja az értéket a kiemelt
x cellaban. A x érték megvaltoztatasa az f(x) €s g(x) értékek frissitését is
eredményezi ugyanabban a sorban.

e Amennyiben érték szerepel az x cellaban az éppen kiemelt x cella felett,
a vagy (Z) megnyomasaval a kiemelt cellaba automatikusan beirja a
fenti cella Iéptékkel ndvelt értékét. Hasonloképp, a (=) megnyomasaval
automatikusan beirja az alatta levé cella leéptékkel csdkkentett értékét. Az
fx) és g(x) értékek ugyanabban a sorban szintén ennek tukrében
frisstlnek.

Megjegyzés

* A (=) megnyomasa utéan a 4. Iépésben fentebb, az 5. 1épéstdl tovabb
haladva anélkul, hogy barmit beirna a g(x)-hez, egy szamtablazatot hoz
letre, csak az fix) szamara.

¢ A sorok maximalis szama a generalt szamtablazatban a beallitas menu
tablazat beallitasatdl figg. Az f(x)” bedllitas legfeljebb 45 sort tdamogat,
mig az ,f(x),g(x)” beallitas 30 sort tamogat.

e A szamtablazat letrehozasi mlvelet hatasara megvaltozik az x valtozo
tartalma.

Fontos! Az ebben a mdédban bevitt figgvények torlésre kerlinek, amikor a

Bevitel/Kiiras beallitasok a Tablazat médban megvaltoznak.

Tudomanyos allandoék

A szamologeép 47 beépitett tudomanyos allandoval rendelkezik.
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Példa: Igy tudja bevinni a ¢, tudomanyos allandét (a fény vakuumban elért
sebességét) és megjeleniteni az értékét

gombot a tudomanyos alladokategoriak |2 :E1ekt rgmagnegegl
menujének megjelenitéséhez. J:Atom és mag
4:Fiziko—-kémia
2. Nyomja meg a (1J(Univerzalis) gombot 13h 2it 3ico
a tudomanyos alladokategoriak digo 2:4o gigo

menujének megjelenitésehez Univerzalis
kategoriaban.
3. Nyomja meg a (8)(c,) (=) gombot. 299792458
e Az értékek a CODATA (2014) ajanlott értékein alapulnak.

Metrikus atszamitas

Hasznalhatja a metrikus atszamitasi parancsokat egyik mértékegységrol
masikra valo atszamitashoz.
Példa: 5 cm atszamitasa hlvelykre (Sor be/Sor ki)
1. Irja be az atszamitani kivant értéket és jelenitse meg a metrikus
atszamitas menut.

1:Hossz |
2:Terilet

AC S .

BI5EH (B)(CONY) |3:Tarfogat
4:Tomeg

2. A megjelend atszamitasi kategoriak mentben valassza a ,Hossz"-t.
1in®cm 2icmein
%'ﬂérm g:m»ﬂ[;j
=R H L%
OJ(Hossz) |Z:nilerkn Sknemile

n milewm femen mile
B:poekm C:kmepc

3. Valassza a centiméter-hUvelyk atszamitasi parancsot, majd végezze el
az atszamitast.

. Scmrin
@) (cm»in)E) 1, 968503937

Megjegyzés

e Az atszamitasi képlet adatok a ,NIST (2008-as) 811 jelt kulénleges
kiadvanyan” alapulnak.

e A J»cal parancs 15°C hémérsékleten mért értékek atszamitasat vegzi.

Hibak
A szamologép hibat fog jelezni, ha szamitas kézben barmilyen okbal
kifolyolag hiba jelentkezik. Hibatizenet kijelzése alatt a @ vagy ®
megnyomasaval tud visszatérni a szamitasi képre. A kurzor ra fog allni arra
a helyre, ahol a hiba jelentkezett és a szamologép készen all a bevitelre.
A hibalizenet eltavolitasa: Hibalizenet kijelzése alatt az
megnyomasaval tud visszatérni a szamitasi képre. Jegyezze meg, hogy ez
a hibat tartalmazo szamitast is eltavolitja.

Hibauzenetek
Matematikai HIBA
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® A végzett szamitas rész- vagy vegeredménye meghaladja a
megengedett szamitasi tartomanyt.
¢ A bevitt érték meghaladja a megengedett beviteli tartomanyt (ktléndsen
fuggvenyek hasznalatakor).
e A végzett szamitéas tiltott matematikai maveletet (pl. nullaval valo osztast)
tartalmaz.
— Ellendrizze a bevitt értékeket, csdkkentse a jegyek szamat €s probalja
meg Ujbal.
— Ha fuggetlen memariat vagy a figgvény argumenseként valtozot
hasznal, biztositsa, hogy a memaria vagy valtozo értéke benne legyen
a fuggvény megengedett tartomanyaban.

Verem HIBA
* A végzett szamitas kdvetkeztében a szamtar vagy parancstar elérte
kapacitasanak hatarat.
— Egyszer(sitse a szamitasi kifejezést annyira, hogy beleférjen a tar
kapacitasaba.
— Probalja felosztani a szamitast két vagy tébb részre.

Szintaktikai HIBA
* Probléma van a vegzett szamitas alakjaval.

Argumentum HIBA
® Probléma van a végzett szamitas argumensével.

Tartomany HIBA
¢ Megprobalt olyan szamtablazatot létrehozni Tablazat médban, ahol
meghaladja a megengedett sorok maximalis szamat.
— SzUkitse le a tdblazat szamitasi tartomanyat a Kezdd, Zar6 és Lépés
ertéekek megvaltoztatasaval és probalja meg ujbaol.

Tennivalo a szamologép hibakeresése
elott...

Jegyezze meg, hogy a Iépések megtétele elbtt célszerld kuldn masolatokat
késziteni a fontos adatokrol.
1. Ellendrzéssel allapitsa meg, hogy a szamitasi kifejezés nem tartalmaz-e
hibakat.
2. Gy6z48djon meg arrdél, hogy az elvégezni probalt szamitasi tipushoz illé
modot hasznalja-e.
3. Ha a fenti Iépések nem oldjak meg a problémat, nyomja meg a
gombot.
® Ennek hataséara a szamoldgép lefuttat egy rutint, amely ellendrzi,
hogy a szamitasi funkciok helyesen mikdédnek-e. Ha a szamologép
barmilyen rendellenességet észlel, 5nmdkddden elvégzi a szamitasi
mod mikddesének elbkeszitesét es eltavolitjia a memaoria tartalmat.
4. Térjen vissza a szamitasi moédba és éllitsa be (a Language és Kontraszt
beallitas kivételével) azok eredeti alapértelmezett értékét az alabbi

miivelet segitségével: (9J(RESET) (1] (Beall adatok) (=) (Igen).

Az elem kicserélése

Az elem tdltésének csdkkeneésére utal, hogy elhalvanyul a kijelzes és ezen a
kontraszt beszabalyozasa sem segit; vagy hogy a szamolégép
bekapcsolasa utan nem jelennek meg a szamok a kijelzén. llyenkor poétolja
az elemet masikkal.
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Fontos! Az elem eltavolitasakor eltlinik a szamoldégép memariajanak

tartalma.

1. Nyomja meg az [ (&) (OFF)

gombot a szamologép
kikapcsolasahoz.

¢ Elemcsere alatt csusztassa ra
a kemény tokot a szamologép
el6lapjara, nehogy véletlenul
bekapcsolja a szamoldgepet.
2. A szamolbgép hatan tavolitsa el a
csavarokat és a feddélapot.
3. Vegye ki az elemet és helyezzen
be egy Ujat, figyelve arra, hogy a
plusz (+) és minusz (-) végek a

helyes allasban legyenek. fx-82/350CE X fx-85CE X
4. Helyezze vissza a fedelet.

5. Készitse elé a szamoldgépet a mikodésre: (9)(RESET) (8] (Ossz

visszaall) =] (Igen).

¢ Ne hagyja ki a fenti [épést!

Miiszaki informaciodk
Szamitasi tartomany és pontossag

Szamitasi tartomany

+1 x 1099 - £9,999999999 x 10% vagy 0

Szamjegyek szama
belsd szamitasnal

15 jegy

Pontossag

Egyetlen szamitas végzésekor altalaban +1 a
10-ik jegynél. Exponencialis kijelzésnél a
pontossag +1 a legértéktelenebb jegynél.
Egymas utani szamitasok esetén a hibak
Osszeadodnak.

Fluggvényszamitasi beviteli tartomanyok és

pontossag
Fuggvények |Beviteli tartomany
Fok (D) 0=|x<9x10°
, Radian <
sinx (Rad) 0 = |x| < 157079632,7
CoSsx
Ujfok - o
(Grad) 0=]x<1x10
Fok (D) Ugyanaz mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n-1)
x 90.
i Radian Ugyanaz mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n-1)
9x (Rad) x /2.
Ujfok Ugyanaz mint a sinx, kivéve, ha |x| = (2n—1)
(Grad) x 100.
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sin"x, cos'x 0=y =1

tg'x 0 = x| = 9,999999999 x 10%

sinhx, coshx 0 = |x| = 230,2585092

sinh’x 0 = |x| = 4,999999999 x 10%

cosh'x 1= x = 4,999999999 x 10%

tghx 0 = |x| = 9,999999999 x 10%

tgh''x 0 = x| = 9,999999999 x 10

logx, Inx 0 < x = 9,999999999 x 10%

10 -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999

e -9,999999999 x 10%° = x = 230,2585092

Vx 0=x<1x10'®

X2 | < 1 x 10%°

X! | <1x 109 ; x#0

Yx | < 1 x 101

x! 0 = x =69 (x egész szam)

P 0=n<1x10" 0=7r =n(n regész szamok)
1= {n!/(n-r)!} <1 x 1010

Cr 0=n<1x10" 0=r = n(n regész szamok)

" 1= nllrl <1 x 10" vagy 1 = nl/(n-r)! < 1 x 101
Ix|, | = 9,999999999 x 10%

Pol(x; y) 3 5
Vx© 4+ y° = 9,999999999 x 10%

_ 0 = r = 9,999999999 x 10%

Rec(r; 0) _ . :
0: Ugyanaz mint a sinx
lal, b, c <1 x 10" ;0 =5, ¢

¥ A kijelzés méasodperc értékének hibaja 1 lehet a
masodik tizedes helyen.
x| < 1% 10%

o » Tizes alapu < 60-as alapu atvaltas
0°0’0” = |x| = 9999999°59'59”
x>0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

X o m £y Atk
x<0:y=n, 1 (m, n egész értékek)
De: -1 x 10" < ylog |x| < 100

7y y>0:x#0,-1x 10" < 1/x logy < 100

y=0:x>0
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2n+1
m

y<0:x=2n+1, (m # 0; m, n egész értékek)

De: -1 x 10" < 1/x log |y| < 100

Az egész érték, a szamlalo és nevezl jegyeinek szama
a’l, osszesen legfeljebb 10 lehet (beleértve az elvélaszté
szimbolumot is).

RanlInt#(a; b) a<b;la,|bl<1x10%b-a<1x10"

¢ A pontosséag alapjaban véve ugyanakkora, mint ami a fenti ,Szamitasi
tartomany és pontossag” cimu részben van megadva.

o x, [y, , x!, nPr, nCr tipusu figgvények folytonos belsé szamitast
okozhatja.

¢ A hibak 6sszeadddnak és hajlamosak nagy értéket felvenni a fuggvény
szingularis pontjainak és inflexios pontjainak kozelében.

¢ A n formaban megjelenithetd szamitasi eredmény tartomany, amikor a
Mat be/Mat ki van kivalasztva az Bevitel/Kiiras-nal a beallitas menuben,
egyenld |x| < 10°. Azonban jegyezze meg, hogy ha valamilyen belsé
szamitasi hiba lép fel, lehet, hogy egyes szamitasi eredmények nem
lesznek megjelenitheték n alakban. De az is eléfordulhat, hogy hatasara
azok az eredmények is w alakban fognak megjelenni, amelyeknek tizes
alakban kellene szerepelnitk.

Részletes adatok
Aramsziikséglet:
fx-82CE X: AAA méret( RO3 (UM-4) elem x 1
fx-350CE X: AAA méret( LRO3 (AM4) elem x 1
fx-85CE X: Beépitett napelem, LR44 gombakkumulator x 1
Hozzavet6leges elem élettartam (napi egy 6ra hasznalatot feltételezve):
fx-82/85CE X: 2 év
fx-350CE X: 1 év
Aramfelvétel: 0,0006 W (fx-82/350CE X)
Uzemi hémérséklet: 0°C - 40°C
Méretek:
fx-82/350CE X: 13,8 (Ma) x 77 (Szé) x 165,5 (Mé) mm
fx-85CE X: 11,1 (Ma) x 77 (Szé) x 165,5 (Mé) mm
Suly, kb.:
x-82/350CE X: 100 g elemmel egytt
fx-85CE X: 90 g elemmel egyUtt

mm Gyakori kérdések nm

Hogyan valthatom at az osztasi miivelettel létrehozott tért alaku

eredményt tizes alakura?

—  Amikor megjelenik a tort szamitasi eredménye, nyomja meg a
gombot. A szamitasi értékek megjelenitésehez tizes értékekként
véltoztassa meg az Bevitel/Kiiras beallitas menu beallitasat Mat
be/Dec ki opcidra.

Mi a kiilbnbség az Ans tar, fliggetlen memaria és valtozé6 memoria

k6z6tt?

— E tartipusok mindegyike ,adattarolokent” mikodik és egyetlen ertek
atmeneti tarolasara szolgal.
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Ans tar: Az utolsénak végzett szamitas eredményét tarolja. Ennek a
tarnak a hasznalataval tudja atemelni a szamitas eredményét a
kdvetkezd szamitasba.

Fiiggetlen memaria: Ennek a memodrianak a hasznalataval tudja
bsszesiteni tobb szamitas eredményét.

Valtozok: Ez a memoria olyankor hasznéalhatd, amikor egyazon értéket
tobbszor kell hasznalni egy vagy tdbb szamitasban.

Melyik az a gomb miivelet, amellyel a Statisztika vagy Tablazat modbal

olyan modba juthatok, ahol aritmetikai szamitasokat végezhetek?

— Nyomja meg a [N (1] (Szamoldgép) gombot.

Hogyan allithatom vissza a szamologépet eredeti, alapértelmezett

beallitasi értékeire?

— Hajtsa végre az alabbi miveletet a szamologép beallitasok
inicializalaséahoz (kivéve a Language és Kontraszt beallitast):

(9] (RESET) (@] (Beall adatok) (=) (Igen).

Fliggvényszamitas végzésekor miért kapok olyan szamitasi eredményt,

amely teljesen eltér a CASIO szamitégépek régebbi modelljeinél

megszokottol?

— Képlet alapu kijelz§ esetén a zardjeles fuggvény argumense utan
bezaré zardjelnek kell kovetkeznie. Ha a J megnyomaséaval nem
zarja be a zardjelet az argumens utan, nem kivant ertékek vagy
kifejezések jelenhetnek meg az argumens részeként.

Példa: (sin 30) + 15 (Szd6g m.egys: Fok (D))

Korabbi modell (S-V.P.A.M.): (sin 30 F) 15(=) 15,5
Képlet alapu kijelzével ellatott modell:
(Sor be/Sor ki) sn300JFH15E 155

Ha nem nyomja meg a ()] gombot itt az alabbiak szerint, a szamolégép
a sin 45-6t fogja kiszamitani.
sm30[F)15(=) 0,7071067812
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Referencia lap

Tudomanyos allandék () (Z) (CONST)

(1J(Univerzalis) (@:h 2):h (3]: ¢,
(@): ¢, B, (6]): 7,
@: G I o)t

(2] (Elektromagneses) 4 uy 2): g B):e
(@) o, (5): G, (6]: K,
(@J): R«

(3] (Atom és mag) 0J: m, 2):m, B):m,
(4):m, (5] a (6]: o
@:r, (8]: Ac (8 v,
(A): A, (B): A, (€):R.
@] p, (E): u, E): u,
M) p, &): m,

(@) (Fiziko-kémia) @D: u @ F B): N,
@) k &)V, (6): R
@: c, (8 c, o

@ (1) (Val értékek) M:g @): atm B): Reoo
(4): K g

@ (2J(Egyéb) (0:t

Metrikus atszamitas (tF) (8] (CONV)

(1) (Hossz) (1): inrcm (2): cm>in
(3]: ftrm (4): mrft
(5): yd»m (6]): mryd
(@J): mile»km (8]): km»mile
(9): n mile»m (A): m»n mile
(B): pc»km (c]): kmrpc

(2] (Tertilet) (1J: acrerm? (2): m?»acre

(3])(Térfogat) (1J: gal(US)»L (2]: Lr»gal(US)
(3]: gal(UK)»L (4]: L»gal(UK)

(@) (Tomeg) (1) ozrg (2): groz
(3]: Ibrkg @): kgr1b

@ [(1J(Nyomas) (1J: atm»Pa (2): Paratm
(3): mmHg»Pa (4]): Pa»mmHg
(5]: kgf/cm*»Pa (6]: Parkgf/cm?
(@]: 1bf/in®>»kPa (8]): kPar1bf/in

@ (2] (Energia) (1) kgf » m»J (2]): I»kgf * m
(3): I»cal @): calr]

@ (3] (Teljesitmény) (1) hprkW (2): kW»hp

@ (@) (Homérséklet) (1): °F»°C (2): °C»°F
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